
 

 

 و

 

  

دومفصل  حسابان  

 تستی و تشریحیسوال  170

97-98حصیلی سال ت  

 سرایی

       19ان دخترانه جمهوری اسلامی منطقه دبیرست



                                                                    یازدهم ریاضی                                                          نام دبیر: سرایی                                               دوم  فصل  1حسابان 

 

 

 

 تابع

را  Aرا نسبت میدهد.  Bدقیقا یک عضو از  Aرابطه ای بین این دو مجموعه است که به هر عضو   Bبه مجموعه   Aهر تابع از مجموعه 

این تابع می  بردنسبت داده شده اند  Aرا که به عضوی از  Bاین تابع می نامند. مجموعه عضوهایی از  هم دامنهرا  Bاین تابع و  دامنه

 است.  نامند. بنابراین برد تابع زیرمجموعه ای از هم دامنه تابع

,yمعادلاتی که دارای دو متغیر  x   هستند یک رابطه را نشان می دهند. بسیاری از توابع از طریق یک معادله معرفی می شوند اما الزاما یک

,yمعادله دو متغیره بر حسب  x ع نیست باید یک عدد مناسب به یک تابع را مشخص نمی کند. برای اینکه نشان دهیم تابx  بدهیم و نشان

 به دست می آید.  yدهیم چند مقدار 

  Bبه  Aتعداد توابع از 

 است.  mnبرابر  Bبه  Aعضو باشد آنگاه تعداد توابع از  nدارای  Bعضو و  mاگر مجموعه دارای 

  تساوی دو تابع

 را مساوی گوییم هرگاه  g,fدو تابع 

f          با هم برابر باشند.  gو دامنه  fدامنه الف(  gD D=  

)از این دامنه یکسان داشته باشیم:  xب( برای هر  ) ( )f x g x=                  ( ) ( )f gx D D ;f x g x  = =   

 دامنه تابع

 مجموعه اعدادی که بتوان به جای متغیر هر تابع قرار داد را دامنه تابع می گوییم.

 است. Rاگر تابع خطی باشد دامنه  -1

Dریشه مخرجتابع کسری: اعدادی که مخرج را صفر میکنند را حذف میکنیم.     -2 R= −  

)تابع رادیکالی با فرجه زوج: اعدادی که زیر رادیکال را نامنفی نگه دارند مورد قبول هستند    -3 )f x u u=  0 )نامعادله حل شود( 

 از روی نمودار: تصویر تابع روی محور طولها دامنه تابع است. -4

 جزء صحیح:

 بزرگ تر نباشد. xعدد صحیحی است که از  جزءصحیح هر عدد بزرگترین 
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عدد مورد نظر صحیح باشد جواب جزءصحیح آن خود آن  اگربرای یافتن مقدار آن باید ابتدا دقت کنید عدد مورد نظر کجای محور قرار دارد. 

 الی قرار دارد. عدد سمت چپ)یعنی عدد کوچکتر( جواب است.صحیح نباشد باید دقت منیم بین کدام دو عدد صحیح متوگر عدد می شود. اما ا

برای  باید به داخل جز صحیح دقت کنیم. عبارت داخل جزصحیح باید یک واحد یک واحد مورد بررسی قرار گیرد. پس اگر در سوالی داخل 

 رسم میکنیم.  ،این عبارت ساخته شده را یک واحد یک واحد داشتیم حتما حتما آن عبارت را میسازیم و xجزءصحیح چیزی به جز 

 *در آخر شکل رسم شده باید دقیقا داخل همان بازه ای باشد که در صورت سوال گفته شده.

  ت مشکل خاصی نیست، مشکل از آنجا شروع میشود کهب:  داخل جزصحیح هر عددی را میتوان قرار داد و از این بادامنه توابع شامل جزءصحیح

این جزء صحیح یا زیر رادیکال قرار میگیرد یا در مخرج یک کسر. اگر جزء صحیح زیر رادیکال باشد تمام مقادیری که باعث میشود این جزء 

 صحیح منفی شود را دور میریزیم. و اگر جزء صحیح در مخرج باشد تمام مقادیری که باعث میشود مخرج صفر شود را دور می ریزیم. 

همواره عدد صحیح است. یعنی معادله ی  صحیحجواب یک جزء *  x =
5
2

جواب ندارد اما معادله ی   x = xدارای جوابِ  2 2 3 

است. و معادله ی  x = −xدارای جوابِ  5−   −5  می باشد. 4

 شامل جزء صحیح: برد تابع

 چند قانون کلی در مورد جزء صحیح ها وجود دارد که در اکثر سوالات مورد استفاده قرار می گیرد. 

1-    x n x n n N+ = +   

2-  x R x x   − 0 1  

3-    
x Z

x x
x


+ − =

− 

0

1 Z





  

  سوالات فصل دوم:             

نمایشی دیگر برای تابع  -1
 

( )

: ,f R

x
f x

 − →

 −

=


1 2

5 3
2

 بنویسید. 

)تابع  -2 )f x x= −3 با دامنه  2 , ,−2  مفروض است. برد تابع را بیابید.  01

)اگر برد تابع  -3 )f x
x

=
+

2
2

برابر   , ,−11  باشد، دامنه تابع را بیابید. 2

)برد تابع  -4 )f x x x= به صورت  2+ fR ,= 0  چند عضو دارد؟ fمی باشد، دامنه تابع  2
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)اگر  -5 ) h x, y x, y A, x y=  + =2 که در آن   3 A , ,= −1 2  چند عضو دارد؟ hیک تابع باشد، آنگاه برد تابع  3

)تابع  -6 )f x x= +2 )بادامنه  1 fD ,= −  تعریف شده است. بردتابع را بیابید. 0

 کدام یک از نمودارهای زیر تابع است؟ -7

 

 

  

   چند مورد از موارد زیر تابع است؟ -8

 

       

 تمام گزینه ها همواره صحیح هستند به جز:  -9

 نها نیز با هم برابر باشند دو تابع برابرند. الف( اگر دامنه دوتابع با هم برابر و برد آ

 ب( هم دامنه تابع زیرمجموعه ای از برد است.

 است. Rپ( بی شمار تابع وجود دارند که دامنه آنها 

 است. Rت( بی شمار تابع وجود دارند که برد آنها 

)تابعی باشد که حاصل ضرب دو عدد را بر حسب عدد بزرگتر بیان کند مقدار fاست. اگر  4اختلاف دو عدد  -10 )f +3 کدام  2

5+(3   -1(2  1(1است؟  4 3   4)−5 4 3  

)ب طول آن است. تابعی که قطر مستطیل را بر حس 10محیط مستطیلی برابر  -11 )x بیان می کند کدام است؟ 

1)( )d x x= − 2100       2) ( )d x x x= − +22 10 25 

3) ( )d x x= − 225   4) ( )d x x x= − +22 20 100 

)در شکل مقابل سهمی  -12 )f x x= − نوشته ایم.  Aرا به عنوان تابعی برحسب طول نقطه  OABرسم شده است. مساحت مثلث  24

 ضابطه آن کدام است؟ 

1)S x x= − 24    2) S x x= − 34               

3)S x x= − 24  4) S x x= − 34 
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)با ضابطه های  g,fبع توا -13 ) ( )
x a x

g x , f x x
bx x

+ 
= =



0

0
aمساوی اند. مقدار عددی   b+ کدام است؟ 

1)0   2)1   3)1-   4)2 

)با ضابطه های  g,fاگر  -14 ) ( )
x

x
g x , f x xx

k x

 −
 −

= = −+
 = −

2 16
4

44
4

 دو تابع برابرند؟ kباشند به ازای کدام مقدار  

1)6   2)8   3)6-   4)8- 

)تابع  -15 ) f x, y x, y N, x y=  + =3 2  کدام است؟ fمفروض است. مجموع اعضای برد  20

1)10   2)11   3)12   4)13 

)اگر حاصل جمع عضو های برد تابع  -16 ) ( ) ( ) ( ) ( ) f a , , ,a , , a , , , a,= − − − − −2 21 1 2 2 1 3 اصل جمع برابر صفرباشد، ح  1

 کدام است؟  fعضوهای دامنه 

1)4    2)−
21
2

    3)−
23
4

 (صفر4   

)تابع  -17 ) , , ,x y x y Z x y + =  چند عضو زوج مرتب دارد؟ 2

1)4   2)6   3)7   4)8 

)تابع  -18 ) , , ,x y x y N x y + 2  چند عضو دارد؟7

1)5   2)6   3)8   4)9 

19- ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , , , ,A m m m m m= − − +23 2 1 3 2 3 2  تابع است؟ mبه ازای کدام مقدار  4

  m(هیچ مقدار 4   2(3   -1(2   -2(1

)}اگر  -20 , ),( , ),( , ),( , ),( , )}a a a a b− − − +1 1 2 3 5 5 3 2  را به دست آورید. bو  aیک تابع باشد دراینصورت 3

تعداد توابع از مجموعه  -21 A , ,= 01 به  2 B ,= −1  چند تاست. مشخص کنید. 2

)}رابطه ی  -22 , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}a a a a− +
25 2 2 1 5 2  ؟یک تابع است  aبه ازای چه مقدار از  4

)}اگر رابطه ی -23 , ), ( , ), ( , ), ( , )}f m m m= −
21 2 3 2 3  را مشخص کنید. mیک تابع باشد دراینصورت  1
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 کدام یک از معادلات زیر یک تابع را مشخص می کنند؟ -24

xالف(  y− + =2 xب(      1 y− =2 yپ(                 1 y x− =3  

 است؟ دلیل بیاورید. x، تابعی از  yدر کدام معادله زیر  -25

xالف(  y+ =2 2 xyب(               10 = xپ(                    2 y− + =1 xت(         3 y− =2 2 10  

xث(  y− + =1 xج(              0 y− + =1 0  

)دامنه تابع   -26 )
x

f x
x x

+
=

−2

2
 را بیابید. 

yدامنه تابع  -27 x x=  را مشخص کنید. +

yدامنه تابع -28 x x= − + +1  را مشخص کنید.  1

yدامنه تابع  -29 x= − +4  شامل چند عدد صحیح است ؟   1

yدامنه تابع  -30 x x

x x

−
= + +

+

12 2
2 2

 را مشخص کنید. 

)دامنه تابع با ضابطه ی -31 )f x
x ax b

=

+ +

1
2

}به صورت  }−  ید.را مشخص کن bو aمی باشد 2

 دامنه کدام تابع  شامل تعداد اعداد طبیعی بیشتری است؟ -32

 

( (

( ( ) ( ) (

y x x y x

y x x y x x x

= − = − −

= + + − = − − −

4 2 3 1 1

2 2 2 2 22 3 4 1 4 3
 

)دامنه تابع  -33 )f x
x x

=
+ −

1
 را مشخص کنید. 

)دامنه تابع  -34 )
x

f x

x

−
=

−

2 1

24
 .را مشخص کنید 

)}دامنه ی تابع  -35 , ) , , }f x y x y y
x

=  =
+

10
1

 چند عضو دارد؟ 

Aعبارت  xدیری از به ازای چه مقا -36
x

= −4
2

9 3
2

 قابل محاسبه است؟ 
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)دامنه  -37 )f x x= − −3  را بیابید. 1

)اگر دامنه  -38 )f x ax bx= + +2 بازه  1 ,−1 aباشد،  2 b+ کدام است؟ 

)اگر دامنه تابع  -39 )
x

f x
x ax b

=
+ +2

برابر   D R ,= − aباشد مقدار  11− b+ .را بیابید 

)دامنه تابع  -40 )
x

f x
x x a

+
=

− +2

2 1
4

به صورت   R b−  است. مقدارa b−  کدام است؟ 

1)2-   2)2   3)6-   4)6 

 امنه توابع زیر را مشخص کنید.د -41

( ) , ( ) , ( ) ,

( ) , ( ) , ( ) , ( )

x x
f x x x h x g x y

x x x x x

x x
x x x

k x t x u x m x
x xx

− +
= − − = = =

− − + +

− −
+ + −

= = = =
−−

23 7 5 12 1
2 2 25 2 3 2 3

32 31 2 1 15
4 12

 

)دامنه تعریف  -42 )f x x x x= − + −2  کدام است؟ 2

1) ),+2   2) ,0 2    3)( ,− 0   4) ),+0  

)دامنه تعریف تابع با ضابطه  -43 )
x x

f x
x x

− −
= +

−

1 2
3

 کدام است؟ 

1)( ,01    2)( ),0 3   3) ,1 2    4)( ),2 3  

yدامنه و برد  -44 x=  را تعیین کنید 3−

yدامنه و برد  -45 x= −  بیابید.را  24

)برد تابع  -46 )f x x= −  کدام است؟ 21

1)R    2)N    3) ,01    4) ,−11  

)برد تابع  -47 )
x

f x
x

+
=

−

1

1
 کدام است؟ 

1)R    2) R ,− 01   3)( R ,− −11   4) R ,− −11  
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برد تابع  -48
x

y
x

=
+1

 کدام است؟ 

1)( ,− −1   2)( ,− 1   3) ,01    4) ),01  

برد تابع  -49
x

y
x

−
=

+

1

1
 در کدام فاصله است؟ 

1) ),−11   2) ,−11   3)( )R ,− −11   4)( ),− +1  

)نمودار یک تابع خطی از مبدا می گذرد و -50 )f =2 )صورت اختلاف  در این  7 ) ( )f / , f /−0 1 0  کدام است؟ 1

)در یک تابع خطی   -51 )f =0 )و 7 )f =2 )مقدار11 )f )چند برابر  5 )f  است؟  1−

)اگر  -52 ) ( )f x f x+ − =3 2 )و 9 )f =0 )گاه آن 0 )f  کدام است؟ 4

1)1   2)2   3)3   4)4 

)اگر  -53 ) ( )f x f x= + +22 2 )باشد، مقدار  7 ) ( )f f−1  کدام است؟ 2

1)15   2)
−3
4

    3)10-   4)
−3
2

  

)اگر  -54 ) ( ) ( )f x f x f+ = − +23 3 )مقدار  آنگاه 2 )f  کدام است؟ 2

1)1   2)4-   3)2-   4)2 

)اگر  -55 ) ( )f x f x+ − =4 3 )و منحنی از مبدا مختصات عبور کند، آنگاه  8 )f  کدام است؟ 6

1)2   2)
5
2

    3)
5
4

    4)5 

)اگر  -56 )
x x

f x
x x

− +
=

− +

2

2

2 8 13
4 16 15

)باشد، مقدار   )f −2  کدام است؟ 3

1)
−2 3
4

   2)1   3)
11
15

    4)
11
10

  

)با فرض  -57 ) ( )
x

f x f
x

+ =
−

3
2

1
)مقدار   )( )f f  کدام است؟ 2−

1)
−4
3

    2)
−3
2

    3)
−3
4

    4)
−2
3
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)اگر  -58 )
x x x

f x
x x

 − −  
= 

− 

4 2

2

1 1

2 1 2
fمقدار  

 
  
 

2
2

 را بیابید.  

)اگر  -59 )
x

xf x

x x


− 

= 
 − 

1
0

0

)، مقدار   )( )( )f f f  کدام است؟ 8−

1)
1
9

    2)−
1
9

    3)
1
3

    4)−
1
3

  

)اگر  -60 )
( )f x x x

f x
x x

 − − 
= 

− 

1 2

2 5 2
)، مقدار  )f  کدام است؟ 4

1)5-   2)6-   3)7-   4)8- 

)اگر  -61 )
x x

f x
x

 
= 



2 1

1 0
)باشد، ضابطه   )( )f f x کدام است؟ 

1)x    2)1   3)x    4)x +2 1  

)اگر  -62 )
x ax x

f x
x a x

 + 
= 

− + 

2

3

1

2 1
)تابع باشد، مقدار   )f −2  کدام است؟ 1

)ابطه یاگر ض -63 )
x x a

f x
x x

+ 
= 

− 

3

2 2
 را مشخص کنید. aیک تابع باشد دراینصورت حدود  

)کالا ،  xیک شرکت برای تولید  -64 )C xx = +3000 تومان می فروشد. حداقل چه تعداد  70تومان  هزینه می کند و هر کالا را 50

 الا باید بفروشد تا سود دهی آغاز شود ؟از این ک

)آیا دو تابع  -65 ) ( )
x

x
g x , f x xx

x

 −


= = +−
 =

2 1
1

11
2 1

 برابرند؟ 

)اگر  -66 ) ( ),

x
x

g x f x xx

k x

 −


= = +−
 =

2

2

1
1

11
3 1

)داشته باشیم :  xچقدر باشد تا بع ازای هر  k، مقدار   ) ( )f x g x= ؟ 

)آیادوتابع  -67 ) ( ),
x

g x x f x
x

= + − =
+ +

2
2

2
4 2

2 4
 با هم مساوی اند؟ برای پاسخ خود دلیل بیاورید. 

)دو تابع مساوی با  -68 )f x x=  بنویسید. 2−
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 دلیل بیاورید. کدام دسته از توابع زیر با هم مساوی اند؟ -69

               
( )

( )

f x
x

g x
x


= −


 = −


1
2

1 1
2

        )پ         
( )

( )

x
f x

x

x
g x

x

 −
=

+


− =
 +

2
2

2

2

            )ب     
( )

( )

x
f x

x

g x x

 −
=

−
 = +

2 9
3
3

 )الف  

                   
( )

( )

f x x

g x x

 =


=
)ج              2

( )

( )

f x x x

g x x x

 = −


= −

2 2

2
)ث                

( )

( )

x
f x

x

x
g x

x

 −
=

+


− =
 +

1
1

1

1

 )ت 

)اگر در تابع با ضابطه ی  -70 )f mx hx = )رابطه ی  + ) ( )f fx x= ++ bبرقرار باشد ، مقدار   22 m
2  را مشخص کنید. 3

),یک تابع خطی باشیب مثبت باشد ، وضعیت نمودار توابع  fاگر  -71 ) ( )y f y fx x= + =2 )و  12 )y f x= −3 نسبت به   1

 هم چگونه است؟

)ع درجه دوم نمودار تاب -72 )y x= + −
22 1  کدام نواحی می گذرد.  از  1

,نمودار  توابع  با ضابطه ی -73 ( )( ) ( )g x f xx x= + − = − + +
1 22 1 1 3
2

 در چند نقطه متقاطع اند؟   

)اگر  -74 )

x
x

f x x

x x




= 
 =

0

0
)در اینصورت برد تابع  ) ( )y f x f x= −

2  .را پیدا کنید 3

 ابید.جزء صحیح اعداد زیر را بی -75

3/الف(   2−/ب(                49 پ(                  8
32
5

  −2ت(                  

−xمقدار عددی  -76  2  رابه ازایx =
3
4

 د.بیابی 

نمودار تابع  -77 y x=  را در بازه ),−2  رسم کنید. 3

نمودار تابع -78 ( )f x x= ,را در بازه 2
 
− 
 

1
1

2
 رسم کنید . 

)نمودار تابع    -79 )f x x
 

=  
 

1
2

را در بازه ی     ,−4  .رسم کنید  4
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fتابع  -80 (x) x
 

= + 
 

1
1

3
−xی را در بازه   6  رسم کنید. 6

g(x)ی تابع دامنه -81
[x]

=
−

3
5 1

 را بیابید. 

)دامنه تابع  -82 )
 

x
f x

x
=

−

5
3

 را بیابید. 

دامنه تابع  -83
[ ] [ ]

x
y

x x

−
=

+ −

1
 را مشخص کنید. 

برد تابع  -84 y x x= − +2 2  را بیابید. 1

برد تابع  -85   y x x= + +  را بیابید. 2−

معادلۀ  -86 x + =2 1  را حل کنید.  4

هرگاه  -87
x− 

= − 
 

1 4
2

3
باشد، مقدار   x−  چقدر است؟ 

1)2-   2)1-   3)1   4)2 

xاگر  -88
 

+ = − 
 

1
1

2
باشد، کمترین مقدار   x−3 کدام است؟ 

1)5-   2)6-   3)4-   4)3- 

اگر  -89 x x + = 2  کدام است؟ xمقدار  4

1)x 
4 7
3 3

   2)x 0 1   3)x 1 2   4)  

)دامنه تابع  -90 )
 

x
f x

x
=

+1
 کدام است؟ 

1) )R ,− −10   2)( )R ,− −10   4)( R ,− −10   4) R ,− 01  

 نمودار توابع زیر را رسم کنید. -91

الف(  y x x= − −  2 1 1 ب(                            2 y x x= − −  2 1 1 2  

پ( 
x

y x
 

= −   
 

3 3
3

ت(                                 y x x x= + −  1 2  
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 در جای خالی عبارت مناسب قرار دهید. -92

)الف( اگر  )  f x x= )ورت حاصل باشد، در این ص 3− )f − +1  برابر ....................... است. 2

ب( حاصل 
x

x

 
 + 1

xبه ازای   =
1
5

 برابر ............................ است. 

)پ( اگر  )  f x x=  باشد، حاصل( )( )f x f x− بر  ...................... است.برا 

)به کمک رسم نمودار ، بُرد تابع       -93 )
x

f x x

x x




= 
 − 

1
0

2 0
 را تعیین کنید . 

)نمودار تابع   -94 )f x x= + −2 6 xyرا با استفاده از نمودار تابع   2  و انتقال رسم کرده، دامنه و برد آن را تعیین کنید. =

دار روبرو را در بازه مون -95 ),−3  به دلخواه کامل کرده و سپس ضابطه آن را بنویسید و دامنه و برد آن را مشخص کنید. 5
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g,اگر نمودار دو تابع  -96 f  به صورت روبرو باشد، نمودارf g−  را رسم کنید و دامنه تابعy
f g

=
−

1
 را به دست آورید. 

                        

)اگر  -97 ) ( ) ( ) ( ) ( )  ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , , , , , , , , , ,g f= − = −1 9 5 0 7 3 2 2 6 2 2 1 3 5 1 4 6  دو تابع باشند، مطلوبست:  0

 fof             و(
g

f
))هـ           )f g of−     د(      fog              ج(f g−2 f)ب              3 g+ الف( 

)اگر  -98 ) ( ),g x x f x x x= + = −25  باشد،  3

)الف( مقدار  )( )f g+ را محاسبه کنید                    ب( دامنه  3
f

g
 را به دست آورید. 

)اگر  -99 ) ( ),g x x f x x= + = −1 2  باشد، مطلوب است: 3

)بدون محاسبۀ  gofالف( دامنه  )( )gof x  

)ب( ضابطه  )( )gof x  )را بنویسید.                       ج( )( )
f g

g

+2
1  
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)اگر  -100 ) ( ),g x f x x
x

= = − +
1

1  باشد، مطلوب است: 1

الف(دامنه 
f

g
)ب(                 )( )f g+ )پ(ضابطه    1− )( )

f
x

g
  

)}اگر -101 , ),( , ),( , )}f a b b c c d=   و{( , ),( , )}g c b b a=  در اینصورتfog gof+ .را مشخص کنید 

)اگر  -102 ) ( ),
x

g x f x
x x

= =
+ −

1
2 2 1

 باشد، مطلوبست : 

)بون محاسبه ضابطه  fogالف( دامنه  )( )fog x        ب(ضابطه( )( )fog x 

)اگر  -103 )f xx = −2 )از تساوی  1 )f f of g+  را مشخص کنید. gضابطه ی  2=

)اگر    -104 ) ( ) ( ) ( )  ( ) ( ) ( ) ( ) , , , , , , , , , , , , , , ,g f= − = −7 4 2 1 10 5 6 1 2 2 5 7 0 6 باشند، تابع   9
g

f
را به صورت مجموعه ای از  

 زوج های مرتب نمایش دهید.

g,با توجه به نمودارهای  -105 f  نمودار ،f g+ .را رسم کنید 

 

 

 

 

 

 

                     

)}اگر  -106 , ),( , ),( , )}f a b b c c a= کدام تابع همانی است؟ 

1)f    2)
f

1
    3)fof    4)fofof  

)اگر  -107 )f xx =
)و 2 )g x x=  را مشخص کنید. gofو  fogدر اینصورت نقطه ی برخورد دو تابع   2−

)اگر     -108 )f x x

x

= +
12
2

)در اینصورت   )f
x

−
1

 را مشخص کنید. 
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)اگر    -109 )
x

f x
x


= 

− 

1 1
1 1

 در اینصورت  حاصل
sin

( ) ( cos )

sin

x
f f x

x

+
+ −

21  را مشخص کنید. 21

)اگر  -110 )f xx = −2 )و   3 )g xx = −
2 در اینصورت حاصل   1

( )( )

( . )( )

f g

f g

+ 1
1

 را مشخص کنید.  

)هرگاه  -111 )f xx = +2 )و 3 )g x x= در اینصورت   4−
( )

( )

fog

gof −

2

1
 را مشخص کنید. 

)اگر  -112 )f x ax = )و 3+ )g xx = )و   4− ) ( )fog gofx x− =  در اینصورت 6
( )

( )

fog

gof −

2

1
 را مشخص کنید.  

)یک  تابع خطی باشد که نمودار آن از نقاط  fاگر  -113 , )a0  و( , )a )بگذرد درا ینصورت  0 )fof x .را مشخص کنید 

)اگر   -114 )
x x

f x
x x

+ −  
= 

+  

2 1 1 0

2 0 3
)و  )

x x
g x

x x

− 
= 

− 

3 2 1

2 1
در اینصورت دامنه ی تابع  

f

g
 را مشخص کنید. 

)اگر   -115 )
x

f x
x

=
+ 3

)و  )
x

g x
x

−
=

+

1

3
در اینصورت دامنه ی تابع  

f

g
 را مشخص کنید. 

)را طوری بیابید که دامنه تابع      kمقدار -116 )
x x

f x
x kx

+ +
=

+ +

2

2

1
3

برابر     R −  باشد.   1

)اگر    -117 )f x x x= )ت در اینصور2+ ( ))f f  را مشخص کنید. 144−

))هرگاه -118 , ), ( , )}f = −
1

4 0 2
3

آنگاه تابع   
f

3
 را مشخص کنید. 

 باشد  ، خروجی را مشخص کنید. 3در ماشین زیر  ، اگر ورودی  -119

خروجی                                                      
x

x
x

−
→ + → →

+

12 1
1

 ورودی      

 باشد، ورودی آن را بیابید. 14اگر خروجی ماشین زیر  -120

xخروجی                                             x→ + − → − →2 1 3 5  ورودی   1

در ماشین زیر ، اگر خروجی -121
5
 ت؟باشد  ، ورودی کدام اس  2

خروجی                                                        
x

x
x

−
→ + − → →

−

3 41 1
1

 ورودی     
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( , )1 2

( , )5 4

)اگر    -122 )
x

xf x

x x




= 
 − 

1 1

1 1
)در اینصورت )fof

4
3

 را مشخص کنید.  

)اگر   -123 )
x x

f x
x x

+ 
= 

− 

2 1

2 3 1
)و  )

x x
g x x

x
x

 + 


=  −


 +

2 1 0

1
0

1

)در اینصورت  )f og f−
xبه ازای   22 را مشخص  0=

 کنید.

)اگر   -124 )f x x= −2 )}و 1 , ),( , ),( , )}g = − −1 2 1 4 0 )در اینصورت 3 ) ( )
f

gof
g

−1  را مشخص کنید.  0

)}اگر   -125 , ),( , ),( , )}f = 1 2 2 3 5 )}و 6 , ),( , ),( , )}g = 3 5 2 4 1 )رتدر اینصو 5 )gof  را مشخص کنید. 1

}اگر   -126 , , , , }A = 1 2 3 4 )}و 5 , ) }f x x x A= − 2 )در اینصورت تابع  1 ( ))y f f x= .را مشخص کنید 

)اگر   -127 )f x x k= )و نمودار تابع 2+ )y fof x= از نقطه ی( , )−1  را مشخص کنید. kبگذرد در اینصورت 2

)اگر   -128 )f x xx = + +
2 2 )و   2 )fog x xx = − +

2 4 )در اینصورت 5 )g x .را مشخص کنید 

)  اگر -129 ) ( ),
x

g x x f x
x

+
= − =

−

2 1
3

1
؛   

 
 

)را بدست آورید.              ج( مقدار عددی   fogرا تعیین کنید.       ب( ضابطه تابع fogالف( دامنه تابع  )gof  را بیابید 0

)}اگر    -130 , ),( , ),( , ),( , )}f = 1 2 2 3 3 4 4 )باشد دراینصورت  1 ,  به کدام  تابع تعلق دارد؟ 11(

( ( ( (fofofofof fofofof fofof fof4 3 2 1 

 در کدام دو تابع دارای  دامنه و برد  یکسان می باشند اما عضو مشترکی ندارند؟ -131

, ( , (( ) ( ) ( ) ( )

, ( , (( ) ( ) ( ) ( )

f x g x f x g xx x x x

f x g x f gx x x x

= + = + = = −

= + = − = =

1 2 3 2 1

2 3 2 1 4 2 3 3
 

132- 

 

)است. درتابع با ضابطه ی  fشکل زیر نمودار تابع ) ( )g fx x= − +−2 53 gمجموعه  1 gD R .را مشخص کنید 
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1

gf2
1

3

1

g

f

2

)دامنه ی توابع  با ضابطه ی -133 )f xx = +2 )و  5 )g xx = − دارای ........ عضو مشترک عدد صحیح و نمودار آنها در  .....   2+

 نقطه متقاطع اند.

 را مشخص کنید. gofاست ، دامنه ی تابع gو  fشکل زیر نمودار توابع  -134

 

 

yدامنه تابع  -135

xx

xx

=

−−
−

−−

1

2 2 11
2 2 11

 را مشخص کنید. 

)اگر  -136 )f xx = )و 5− )g x xx = +
2  را مشخص کنید. Dfogدرا ینصورت   4

)الف( اگر   -137 )f x
x

=
−

1
3

)و   )g x x= و fog، دامنه و ضابطه هر یک از توابع 5−
f

g
 را محاسبه نمایید .  

)ب( با فرض            )f x x x= و 2− ( , ),( , )g = 2 5 )مقدار 01 )( )gof )و 1− )( )g f+  را به دست آورید. 2

به صورت زیر رسم شده اند، دامنه ی  gو fنمودار توابع   -138
f

g
 را مشخص کنید. 

 

اگر   -139
 )

( )

: ,f a R

f x x

 + →


= − + 2 3 1
 بیابید.را  aمعکوس پذیرباشد، کمترین مقدار  

)اگر تابع با ضابطه ی -140 )
x x

f x
x a x

 − 
= 

+  −

2 1 0
1

را  aیک به یک باشد محدوده   

 مشخص کنید.

 چند تا از توابع زیر وارون  پذیرند؟ -141

 

 

 

 

3

0

1

3

6

4

−

−

−
{(1, 1),(2,4),( 1,1),( 2,4)}− − −

x

y

2 4 6 8 10

6 4 2 0 2−
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 یک به یک بودن توابع زیر را بررسی کنید. -142

  y x x= +                   y x x= −2                 y x x= +4                    y x x= +3  

 یک به یک بودن توابع زیر را بررسی کنید. -143

 
x

y x
x

−
=

+

1
1

                 y x x=                    y x x= + +2 1               
x

y
x

=
+2 1

  

)داشته باشیم  fاگر در تابع خطی   -144 )f = )و  72 )f =3 )در اینصورت 10 / )f
−1

2 4  

)}تابع  aبه ازای کدام یک از مقادیر   -145 , ),( , ),( , ),( , )}m m a− −2 2 3 1 3  یک به یک است؟ 2

)اگر تابع با ضابطه ی   -146 )
x x

f x
x b x

− 
= 

+ 

2 0
1

 را مشخص کنید. bیک به یک باشد محدوده 

 یک به یک بودن توابع زیر را بررسی کنید.  -147

 
x x

y
x x


= 


2

0

0
                 

x x
y

x x

− 
= 


2

0

0
        y x=                      y x= 2 

)اگر  -148 )f x x x= + +
2 )آنگاه 3 )f

−1  را مشخص کنید. 3

yمحل تلاقی تابع  -149 x x= + −
5  با تابع معکوسش را مشخص کنید. 1

)}اگر تابع  -150 , ),( , ), ( , ), ( , )}f b a a= − − −1 2 1 2 1  را مشخص کنید. bمعکوس پذیر باشد دراینصورت  2

)}با افزودن کدام عضو به  تابع  -151 , ),( , ),( , )}f = −1 2 3 1 5  ، تابع حاصل یک به یک نیست؟1

1)( ),−4 1   2)( ),2 5   3)( ),−5 2   4)( ),−3 2  

)}تابع  -152 , ), ( , ), ( , )}f m m m= −
21 1 2  را به دست آورید. mیک به یک باشد مقدار3

)اگر  -153 )f x xx = fدر اینصورت ضابطه ی  1+
 را مشخص کنید.   1−

)اگر   -154 )
x x

f x
x k x

 − + 
= 

+ 

1 2 1

1
 را بیابید.  kپذیر باشد، بیشترین مقدار معکوس   

)نقطه برخورد تابع  Aاگر  -155 )f x xx = + +
3 fنقطه متناظر آن در تابع Aها و  yبا محور  1

باشد دراینصورت طول   1−

AA  .را به دست آورید 
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3

2 4

)از مبدا گذشته و  fنمودار تابع خطی  -156 )f =6 f. ضابطه ی 2
 را مشخص کنید. 1−

)از  fدر تابع خطی  -157 )f =2 )و  13 )f =0 f،  ضابطه ی 7
 را مشخص کنید. 1−

)وارون تابع -158 )f x x= −3 2  را بدست آورید. 1

وارون تابع  -159
x

y
−

=
3 2
5

 را به دست آورید. 

)داریم fدر تابع خطی  -160 )f =0 )و  32 ) ( )f f= +911  ، این تابع وارونش را در نقطه ای با کدام طول قطع می کند؟  6

 کدام  وجود دارد؟ -161

 تابعی یک به یک که دامنه اش سه عضو دارد و برد آن از دو عضو تشکیل شده باشد.

 ده باشد.تابعی یک به یک که دامنه اش دو عضو دارد و برد آن از سه عضو تشکیل ش

 تابعی که برد آن ازسه عضو و دامنه آن  از دو عضو تشکیل شده باشد.

 تابعی که برد آن ازیک عضو و دامنه آن  ازسه عضو تشکیل شده باشد.       

)است ، اگر  fشکل زیر نمودار تابع  -162 )( )g f x x=  و( )( )f g x x= ر اینصورت در دامنه و برد دg  به ترتیب چند

 عدد طبیعی وجود دارد؟ 

 

 

)اگر   -163 )
x

f x
x a

+
=

+

2 5
3

)و  )fof xx  را مشخص کنید. aدر اینصورت مقدار  =

)اگر   -164 )f x x x= )باشد، معادلۀ  + )( ) ( )fof x f x=  چند جواب دارد؟ 2+

1)1   2)2   3)3   4)4 

)تابعی خطی باشد و  fاگر   -165 )( )fof x x= −4 )، مقدار  3 )f  کدام است؟ 0

 3یا  1(4   -3یا  -1(3   3یا-1(2   -3یا1( 1

)}اگر   -166 , ),( , ),( , ),( , )}f = −1 2 2 5 0 3 4 )}و 1 , ),( , ),( , ),( , )}g = −2 3 1 4 4 1 3 gofدر اینصورت0
 را مشخص کنید. 1−

)اگر   -167 )
x x

f x
x x

 + 
= 

− 

2 1 2

2 1
)، مطلوبست    )f x−1 . 
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)}اگر  -168 , ),( , ),( , ),( , )}f = − −10 1 2 01 2 fدر اینصورت کدام  زوج مرتب  به  1 f
−

+
 تعلق ندارد؟  1

1)( ),1 2    2)( ),−11   3)( ),00    4)( ),2 0  

)دو تابع    -169 ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) g x x , f , , , , , , , , ,= + =5 9 5 2 7 3 1 4 3 6 )مفروضند. اگر   11 )( )g of a− − =1 1 کدام  aمقدار   8

 است؟

1)2   2)3   3)6   4)7 

)اگر  -170 )f x xx = +
3 )با توجه به ماشین روبرو  مقدار 4 )g  را مشخص کنید.   5−

                                                                    x f g x→ → → 

 

 


